



班代表座談會 學生建言踴躍

淡江時報



淡江預見大未來

並不是所有的夢想家都是贏家，但所有的贏家都是夢想家。夢想是未來的關鍵。聖經云：「沒有願景(夢想)，人就毀滅。」 想成就自己，先有夢想。 — Mark Gorman

985期 中華民國104年 12月7日 星期一 發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話: (02)-26256884 傳真: (02)-26214169 網址: http://www.djhnews.tku.edu.tw/ 電子信箱: ab@oau.tku.edu.tw

第145次行政會議 訪泰山企業田中廠

聚焦未來大學健康照護特色發展

【記者王心好淡水校園報導】為使本校一、二級主管學習優良的管理模式與認識食品安全議題，中華卓越經營協會會長暨泰山企業董事長詹岳霖邀請，泰山企業技術生產品經理蕭閱欽代表歡迎本校於上月27日的第145次行政會議中，參觀成立65年的泰山企業，前往了解該企業田中食品廠的泰山茶品、八寶粥生產線。在會議進行前，雙方各別致贈紀念禮物以表達謝意。校長張家宜表示，未來大學將以健康、照護為主，本校雖無醫學系所，但仍期待各系所結合趨勢，發展相關特色領域。

本次會議通過5項提案，有105年度教育部獎勵私立大專校院辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫、環境資訊研究中心設置辦法、修正約聘助教聘任及服務辦法、校務研究中心設置辦法；另外校務研究諮詢委員會設置辦法則修正通過。為確保校務永續發展及提升校務管理效能，依據本校組織規程第五條設置校務研究中心，為直屬校長室之一級單位。

智慧校園雙管齊下 資訊王APP受矚



「2015亞太智慧校園研討會暨成果展」2、3兩日在驚聲大樓盛大舉行，逾80位產官學界代表來校交流主題研討和專題演講。2日由學術副校長葛煥昭、資訊處資訊長郭經華、資工系榮譽講座教授趙榮耀、資策會數位教育研究所所長李進賢，以及中央大學資訊系特聘教授楊鎮華共同進行開幕致詞。葛煥昭致詞表示：「很榮幸能與教育部資科司共同舉辦智慧校園研討會，本校已將智慧校園列為105至107學年度的校務發展計畫的重點工作，也獲教育部經費補助校務研究大數據分析計畫，藉本次研討會能讓實務工作者與學者專家進一步交流合作。」

在驚聲大樓2樓中庭中，還有與主題相關的廠商展示科技成果(見上圖)，如資策會和緯元公司合作的TibaMe學習網、喬丞科技的雲端服務系統整合、程曦資訊的CRM顧客關係管理等，吸引許多師生到場了解。最受注目的是，由資工系教授張志勇帶領研究團隊研發「淡江資訊王」APP，結合物聯網概念和學生資訊能力測驗需求，讓學生使用行動裝置練習資訊考題。參與者之一的明志科技大學圖書資訊處系統開發組組長劉錫斌說：「透過本次活動，利於評估智慧校園及雲端教學的相關應用發揮在我們學校。」中興大學計資中心劉孟坤提到，從這次研討內容利於規劃該校智慧校園發展的短中長期目標和所須技術。(文、攝影/姜智越)

22中央機關偕 60校僑輔人員來校



【記者陸瑩淡水校園報導】由教育部主辦之「104學年度中央有關機關聯合訪視僑生活動(北區)」，於4日在覺生國際會議廳舉行，共有教育部國際及兩岸司、僑務委員會、勞動部、大陸委員會、內政部役政署、外交部領事事務局等22個相關政府單位，與近60所北區大專院校僑輔老師及僑生代表，進行聯合訪視僑生活動，由國際事務副校長戴萬欽開場，約200人一起參與。教育部國際及兩岸教育司司長楊敏玲開場致詞表示：「藉此活動可關心僑生在臺學習生活外，將來會放寬僑生留臺工作的配額。」本次共分成4組進行討論後，再由學生代表向現場官員們提問。各校學生大多提出對工讀金、健保、居留證時效、未來在臺工作機會等問題，現場官員現場答覆學生問題。戴萬欽表示，很高興能承辦這次活動，除促進各校僑生交流外，亦能推動本校國際化之能見度。境輔組辦接待家庭聯誼 各國學生溫馨相見歡

校友詹慶齡曾玉玲獲卓越新聞獎

【記者秦宛瑩淡水校園報導】本校德文系校友詹慶齡、大傳系校友曾玉玲與7位記者以作品《中調查報告-不能吃的秘密》榮獲第14屆卓越新聞獎「調查報導獎」。追蹤臺北、臺中的收油小蜜蜂，揭露臺灣廢油流向不明、食品認證制度模糊及餿水油現實，突顯臺灣食品安全的嚴重性。詹慶齡表示，能以中調查報告系列節目摘大獎，真的很開心。希望藉由報導食安問題，給予觀眾思考方向，在工業化後的商業環境下，人們在追求方便、美味、便宜的時候，是否也為自己的選擇做出了取捨。且以日本為借鏡，藉由別人的作法，讓政府和民眾一起來思考食品安全議題相關環節。

影響」獲得冠軍。宋汝政表示，本次很開心能與日韓姊妹校互相交流，尤其參與的學生有一半是非臺日韓籍學生，除了議題上的討論外還促進國際交流，並推廣本校未來學特色。她還提到，感受到兩姊妹校培育學生的用心，「本次參與的學生表現很好，充分發揮自主性，期待這些學生能成爲淡江種子。」

赴日參加亞洲未來工作坊 impacto 獲冠

【本報訊】本校日、韓姊妹校相會在亞洲未來工作坊(The Asia Future Session)！日本姊妹校立命館大學爲慶祝今年4月成立大阪茨城校區開幕，於上月28日至30日，特地邀請本校、韓國姊妹校慶熙大學參加亞洲未來工作坊。本校由未來學助理教授宋汝政、國際處交流組組員李靜宜帶領國企四何希瑞等8人，一同前往參與該工作坊。到了當地，該校特地將3校學生34人混合分成6組，以「假使你是校長，如何促進亞洲人幸福的大學」爲題，讓臺日韓3國學生腦力激盪，於活動最後進行簡報比賽，最後由何希瑞組以「impacto: 發揮

影響力」獲得冠軍。宋汝政表示，本次很開心能與日韓姊妹校互相交流，尤其參與的學生有一半是非臺日韓籍學生，除了議題上的討論外還促進國際交流，並推廣本校未來學特色。她還提到，感受到兩姊妹校培育學生的用心，「本次參與的學生表現很好，充分發揮自主性，期待這些學生能成爲淡江種子。」



實驗室 281人健檢

環安中心於1、2日針對本校百餘間實驗室舉辦「104學年度實驗室人員健康檢查」，以落實OHSAS18001職業安全衛生管理，本次共有281人受檢。本次健康檢查項目依勞工安全衛生法規定，包含「一般體格檢查項目」、「有機溶劑作業檢查」、「噪音作業檢查」、「粉塵作業檢查」、「游離輻射作業檢查」、「正己烷作業檢查」6大項，檢查項目包含胸部X光攝影、血壓測量、尿蛋白及尿潛血等。檢查結果預計於12月底出爐，屆時也將安排醫師到校諮詢服務。化學系助教劉璧嘉表示：「舉辦定期的健康檢查，讓長時間待在實驗室的我們安心許多，如果身體上出狀況也可以即時治療，也提醒了我們平時要多注意自身健康。」(文/李昱萱、攝影/何瑋健)

評委本週起來校評鑑

【記者周雨萱淡水校園報導】7日起，本校將進行「103-104學年度教學單位評鑑」外部評鑑，有訪評委員到校進行實地訪評；7、8日是訪視國際學院和外國語學院的教學情形、10、11日是評鑑理學院、文學院、教育學院、17日是訪評通核中心。本次的訪評內容除了以「教育目標、核心能力與課程設計」、「教師教學與學習評量」、「學生輔導與學習資源」、「學術、專業與服務表現」、「畢業生表現與整體學習成效評估」、「自我分析、改善與發展」6大評鑑項目爲準則外，也會實地了解教學設施、教學現場，並對系所主管、教師、行政人員及學生進行晤談後，對各系所學制、系所發展等事項，提出具體改善建議及評鑑結果。

員福會童軍團 捐水奉茶

【本報訊】以機車爲代步工具者日漸衆多，隨意停放機車占用防火巷已造成住戶困擾。安全組呼籲，校園週遭道路狹小且多爲防火巷，請同學注意行車安全外，並發揮公德心勿在防火巷中違規停車，警察將加強取締違停。國際處前進東南亞教育展



就貸生收退費 7日起

【記者陳照宇淡水校園報導】本學期就貸生收退費辦理時間即日起至12月31日止。補繳、退費單於7日前由各系所轉發同學親自簽收，請同學簽收後務必儘速至出納組B304、臺北校園D105、蘭陽校園CL312辦理；補繳費者亦可利用信用卡及ATM轉帳方式繳費。加退還後的學雜費補繳或退費名單，財務處將傳送電子郵件至學生學校信箱，或可至財務處網站(http://www.finance.tku.edu.tw)查詢。未完成補繳費者，將無法辦理104學年度第二學期預選課程，畢業生不得領取證書。出納組另開放夜間及假日辦理作業，淡水校園8日至11日下午6時至8時止；臺北校園8日至11日下午5時至7時、12日上午9時至下午4時止。

國際處前進東南亞教育展

【記者張少琪淡水校園報導】上月18日至25日，國際處前進泰國和緬甸參加「第五屆臺泰高等教育論壇」和「105學年度緬甸地區招生宣導說明會」，拓展本校國際能見度。國際長李佩華前往緬甸參加由海外聯合招生委員會主辦「105學年度緬甸地區招生宣導說明會」，8天行程安排至東枝等地區，爲當地華文中學校長和教師、有意來臺升學的家長和學生，介紹本校各學系特色。李佩華表示：「藉此說明會讓當地師生家長了解本校外，並希望簡化緬甸地區僑生赴臺升學程序，以提高他們赴臺留學之意願。」教育部率國內24所大專校院國際事務主管赴往「第五屆臺泰高等教育論壇」，本校由國際處秘書郭淑敏代表參加，並參訪泰國碧武里皇家師範大學、曼谷皇家理工大學等8所大學，促進認識該國教育發展。

50th Anniversary 在臺灣有一種學習叫美加 名師親授 題庫最大 高分居冠 托福/多益/雅思/GMAT/GRE/SAT/ACT 備考全攻略 盡在美加 10047 台北市南陽街50號(美加大樓) (02) 2381-1166 分機316、317

期中退選今日開始

【記者曹雅涵淡水校園報導】104學年度第一學期期中網路退選，將於第13週、即7日(週一)上午11時至13日上午10時進行作業，以2科爲限，請無法繼續修習課程的同學，務必於上述時間辦理，逾時將不再接受任何理由辦理退選。教務處課務組勉勵同學，若對期中考表現不佳之課程應再接再厲，努力爭取期末好成績，避免因期中退選後造成擋修或延後畢業之困境。

演講看板

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Includes talks from various departments like Law, Chemistry, and Information Systems.

淡水校園

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists various campus events and seminars.